



2018·育见新梦想

奔跑吧少年

成长中收获

时间总是悄悄地从我们身边流逝，一年又一年，转眼我已经八岁半了，又是新的一年，欢迎你2018。

每一年总有让人们难忘的事，2017年让我最难忘的有两件事，第一件事是这寒冷的冬天。我的体质不好，三天两头感冒咳嗽，有时还发烧。我一发烧就头晕，我一生病，妈妈就急得像热锅上的蚂蚁一样围着我团团转。第二件事是特别愉快、特别高兴的事，就是惠济区艺术小学第二届国际文化节，主题是“童眼看世界——一带一路”，一共18个班级，18个国家，18个各有特色的展馆，丰富多彩，看得目不暇接，让我们开阔视野的同时更增加我们对每个国家的认识和了解。

欢迎2018年，新的开始，新的目标，我要在新的一年里做好三件事：第一，锻炼身体，让自己变强壮；第二，多读课外书，丰富自己的世界；第三，努力学习。

在新的一年里也祝我的爸爸、妈妈、老师，事事顺心，天天快乐。

惠济区艺术小学 王浩铭
辅导老师 李俊杰



点评：回顾2017年，有那么多难忘的事情值得回忆，把它们深深地记忆下来吧，这些就是长大后不一样的财富，新的一年，新的开始，新的目标，努力吧。

迈向新生活

2017年离我们而去，2018年已经朝我们走来。回首过去的一年，有太多事让我们难忘，这些事可能是开心的或悲伤的，可能是令我们无法接受或不知所措的。而我印象深刻的，是那一天……

放学啦，几个哥哥姐姐正扛着摄像机捧着笔记本在学校门口附近采访，我很好奇这是在干什么。原来是河南电视台电视剧频道的一个节目组在寻找合适的小演员。于是我就留下了自己的电话。两天后，我接到了让我去参加海选的通知，并凭借一首《星星的海洋》被选上了，还将和其他四位小朋友一起唱主题曲。

2018年到来了，不管以后怎样，这次机会很难得，把握好我就会离实现梦想又近一步。我相信，心中有梦，理想就会实现！不仅要有梦，还需要自己的努力，既然我选择了唱歌，那就要潜心研究。三百六十行，要想出状元还需努力下功夫。2018，继续带着梦想旅行！

金水区黄河路第二小学 杨敏媛
辅导老师 韩俊秀



点评：你是个有梦想的孩子，机会总是给有准备的人，正如你所说：三百六十行，行行出状元。文章思路清晰，语言简单质朴，表达了自己的梦想和心声。

做更好的自己

2017，如许多走过的日子一样，发生过许多事……我的学校是一所排球特色学校，我是其中的一员。一直以来，成为主攻手都是我的梦想。慎终始，则无败事。不忘初心，加倍努力。我离我的梦想越来越近。

直到2017年的暑假。那天的训练是分组合赛。我们队的队员将球稳稳地垫向了二传。二传把球传了起来，我如一只翱翔的雄鹰，迅速展翅。可谁知，我没有掌握好起跳时间，球被网那边的“墙”拦了下来。顿时，我的心就为之一颤。一连好几个球，皆是如此……我没有胆量再扣下去了。

“放心去扣吧，王牌！后面我来守护。”鼓励我的是球队的自由人。

她的鼓励让我不再犹豫，冲二传大吼一声：“把球给我，我来！”二传将球稳稳地传给了我。再次腾空而起，我听不见别的声音，只能听见风在我耳边咆哮着。闭上眼睛，使劲一扣，球又被拦了下来，就在这时，我们队的自由人忽地扑向球，千钧一发之际，球竟然落在了她的手上，被接了起来！全场欢呼……

新的一年，我想当自由人，我想当那个“幕后英雄”。怀揣2017年的记忆，抱着2018年的目标和梦想。我去成长，去努力，去加油，去奋斗。

中原区建设路第二小学 李浩羽
辅导老师 郑晓燕



点评：文章语言生动，叙事准确，将心情的变化表现得淋漓尽致。预祝小作者在2018年，心想事成。

新年新目标

光阴似箭，日月如梭。不知不觉，我已经站在了2018年的新起点。这是一个新的开始。

在新年的钟声敲响前，我许下了2018年的愿望。我是一名小学生，学习对我来说是第一位的，我会在2018年好好学习，争取取得优异的成绩。

下面就是我的新目标：
一、遵守纪律，不迟到。上课认真学，下课好好玩。

二、同学之间要互相帮助。同学有困难时要尽量帮忙；朋友之间发生口角时，一定要静下心来，想想自己的不足，并主动向朋友道歉，要尽早解决问题。另外，我要多与老师同学沟通。

三、要加强锻炼，为全面发展打下一个良好基础。

四、提高学习效率，改进学习方法。

在上课的时候，我要认真听讲，不做小动作，不和同学交头接耳，力争把老师课堂上讲的知识全部印在脑子里。认真完成老师布置的所有作业，做到一丝不苟，作业要按时完成，不拖拉。

五、我定了个目标，那就是语文、数学、英语都能考到九十分以上，争取每项科目都达到优秀。

有理想才会有奋斗的目标，为了实现理想，让我们奋斗吧！

二七区建新街小学 武佳音
辅导老师 刘媛媛



点评：作者写出了自己的新年目标，条理清晰，语言真实，文章结构完整。

千里之行始于足下

打开我的记忆之门，有许多童年的趣事。最使我记忆犹新的是，我第一次随爸爸去三峡旅游，这也是我童年时最难忘的一件事。

2017年暑假，爸爸带我到长江三峡旅游。那里的高山连绵不断，山上长满了碧绿的小草，小草中间有时还会有几朵色彩鲜艳的小花。我们乘船逆流而上，一路上我看到江水有时很浑浊，有时又会变得很清澈。长江三峡风景优美，游人如织。

转眼寒假又将如期而至，新的学期即将来临。亲爱的同学们，你们也肯定有着自己新的奋斗目标。

我的新目标说起来容易，做起来难，就是考上一所好初中，分班时要尽力考上一个好的班，最好是实验班。

为了完成我的新目标，我一定要不

断丰富自己的知识，做一个见多识广的小少年。还要利用星期天和节假日，继续参加课外辅导，不轻视每一门学科。更要锻炼好生命的本钱——身体，只有锻炼好身体才能更有精力学习，每天坚持运动一小时。

千里之行，始于足下。同学们，有理想才会有奋斗的目标，为了实现我们的奋斗目标，让我们从现在起一步一步地前进，这才是迈向成功的唯一阶梯。

金水区金燕小学 杨静怡
辅导老师 刘梦悦



点评：作者回忆了2017年自己最难忘的经历，接着展望未来，定下目标。文章语言朴实流畅，中心突出。

带着勇气前行

2017静静地离我们远去，2018已经悄悄来到我们身边。过去的一年发生了许许多多有趣的、开心的、伤感的事情。

还记得从2017年11月13日起，学校进行了为期五天的社会实践活动。第一天到达营地之后，我们进行了庄严的开幕式，认识了代号为“火云”与“石头”的两位严肃而又活泼的教官，开始了崭新的营地生活。

中午就餐完毕，我们开始了期待已久的社会实践第一课——挑战“曼藤路”。一个十米高的架子，两边用绳结编成的两张网是我们登上顶点的阶梯。在不断地攀爬尝试过程中，有的同学中途放弃，有的同学快速登顶，还有的同学一次又一次地攀爬，只为了缩短登顶的时间。而我在同伴的鼓励下，坚持了下来，把时间缩到了15秒以内，刷新了自己的

纪录。这次攀登经历让我明白人的潜力是无穷的，我们可以不断地去挖掘。

在即将离开实践活动基地时，教官为我们举办了篝火晚会，那天晚上我们是开心的，也是伤感的，因为我们即将和朝夕相处了五天的教官分别……

在新的一年里，我们要面对人生中第一次重要抉择，不管是磅礴大雨的雨天，还是坎坷不平的荆棘路，我相信我们有勇气继续向前，让明天的脸上能够挂满笑容，能够看到彩虹铺满一整片蓝天。

高新区莲花街小学 王稼兴
辅导老师 李琼琼



点评：语句通顺，语言优美，内容丰富，感情真挚，表达了勇往直前，无畏一切的决心。

让梦想起航

“新年好呀，新年好呀，祝贺大家新年好！”这首熟悉的新年歌又回荡在我们耳边，新年的钟声已敲响，回首2017年的点点滴滴，我心里多了几分感慨。

记得2017年，我们舞蹈团一直忙碌着，任务一个接着一个，可我们从不会觉得累，反而更有干劲，因为我们一直以来宗旨就是“有压力才会有动力”。记得有一次，我们去演出，上场时竟下起了倾盆大雨，但我们冒雨卖力地完成了表演。老师在台下看着我们，禁不住哭了，但又看见我们在台上翩翩起舞的样子，又忍不住欣慰地笑了。比赛结束，我们取得了优异的成绩，我们师生在大雨中拥抱着，在大雨中欢笑着……

2017年已成为美好的回忆，回忆将

在我的心里珍藏。2018年已经到来，梦想将在这里起航！

在新的一年里，我有了新的梦想，新的目标。这一年，我的梦想就是考上一所好的中学。有梦想，我们才有奋斗的目标，我相信只要认真栽培每一棵树苗，它就会长成枝叶繁茂的大树，给我们带来意想不到的惊喜！

高新区南流小学 徐嘉雯
辅导老师 程彦霞



点评：成功属于有准备的人。以往努力时流下的汗水和泪水，都将成为你实现梦想的阶梯。

为童年留下风景

2017已经悄然从我们的指缝中溜走，迎来了崭新的2018。

风夹着记忆缓缓吹过，雪携着年少的心事匆匆离去。日历只剩下最后一页，2017在不经意间越走越远。2018已经来到我们身边，让我们全身心地拥抱它。

回顾2017，有喜有忧，有笑有泪。最开心的事情莫过于老师表扬我作文写得好，可那刹那间的惊喜并不是永恒的，它只能代表过去，只有更加努力、认真和勤奋，才能维持这份荣耀；最遗憾的事情是至今还没有勇气跟父母说“我爱你”；最难过的事就是在妈妈受伤时无能为力，不能尽我的孝心……

2018年，是我的本命年，也是小

学生活的最后半年，这半年也是我人生中非常关键的半年。小升初，并没有多么可怕，唯有尽心尽力，才能散发出自己的光芒，给自己的童年一次华丽的转身。

回顾2017，心里充满了感叹！展望2018，心里充满了期待！一步一脚印，沐浴阳光，携着灿烂，为纯真的童年时代留下一道道踏实美丽的风景。

管城回族区南十里铺小学 杜怡坪
辅导老师 田小娜



点评：字里行间流露着真善美，充盈着一种向上的精神。相信作者能把握好时光，做最美的自己。

致终将美好的明天

在我们的欢声笑语中，2017年已经悄然过去，2018向我们缓缓走来。回首2017，还有一丝遗憾，有我想做却没有做的事情，有欢乐，有忧愁，也有伤心和无奈。想想2017，在那美好的时光里，我和我的好朋友一起早读，一起上学、放学，平淡却又真实，虽然有时我们也会因为一些小事争吵起来，但是回忆起来却又是如此的温馨。

在2018年，我有许多的目标，其中最重要的一个目标就是——考上枫杨！为了实现这个目标，我要先改掉毛毛躁躁、做事马虎的毛病，在学习上多复习、多预习。我相信，靠我的努力，一定可以考进理想的中学。这一年我还有个新年愿望。我想要一个手账本，可以记录每天的点点滴滴，要得

到这个手账本，妈妈跟我说，想要东西，必须努力！所以，这一年我得好好学习，不光是因为我的愿望，更是因为，只有从小努力，长大才能有前途。

经历了大风大浪的我们，最后总会心底浮上一丝丝喜悦。回首过去，我们豪情满怀；展望未来，我们的理想已经在向成功走去！

加油，2018！
郑东新区众意路小学 刘子仪
辅导老师 杨 静



点评：文章文笔流畅，用词精妙，情感细腻。相信在新的一年里，作者会实现自己美好愿望的，加油！

奋力奔跑 拥抱未来

辞旧迎新际，我们都会感慨在过去一年中发生了什么精彩、难忘、值得回忆的事。在2017这一年里，我成长了，不光是年龄的变化，还增加了很多知识。

学校举行元旦联欢会那天是我难忘的一天。老师和同学们都一起庆祝新年的到来，为新年欢呼。同学们为了让场面更热闹些，表演起了自己最拿手的节目。笑声、音乐声、欢呼声、掌声连绵不断地响起来，让气氛更加活跃，同学们就像一家人一样有说有笑。这次联欢会，不仅庆祝2018年的到来，也是对2017年的告别。

新的一年，我要让自己的学习成绩更上一层楼，不忘记最初梦想。在自己松懈的时候，我就会不断提醒

自己：偷懒是无论如何也实现不了梦想的，它只会让梦想离你越来越远！

新的一年，我会做一个具有优良品质的人，做一个善良、善于为别人着想的人，还要谦虚、不骄不躁，这些好的品质会帮助我实现自己的梦想，让2018年的我变得更好！

不忘初心，拥抱2018，拥抱未来！
中原区郑上路小学 周嘉同
辅导老师 何向从



点评：作者用饱含感情的语言回忆了自己2017最难忘的一件事——元旦联欢的场景，写得热闹又温馨。作者还表达了不忘初心的梦想。

2018 我想对你说

我家有一个电子万年历，秒表一秒一秒地跳动着，变化着，让我直接地感受着时间的更替和节气的变化。随着钟表上的2017年悄无声息地离我们而去，2018年也随之而来。

回首2017年，我和妹妹经常在家观察每一个节气：从立春到清明，从清明到立夏，从立夏到大寒，发现了它们和一年四季的变化息息相关，感受到了时间在一年四季中有规律的变化更替。春天，记得小树萌芽，百花盛开，和爸爸妹妹弟弟一起做过美丽的花环；夏天，在家里用冰箱做冰棍，去湿地公园捉小鱼；秋天，去公园采集各种形状的树叶做拼图标本；冬天，一家人一起堆雪人。

展望2018年，新的一年，新气象，新希望。万年历又有一轮新的二十四节气的轮回，我和妹妹约定，在新的

年里，学习成绩要更上一层楼。我要比以前更加努力，做好课后复习和课前预习，认真完成各种作业，同时要更多地积累课外知识，让自己得到更多的见识和成长。

相信功夫不负有心人！一分耕耘，一分收获，天下没有不劳而获的果实，只有脚踏实地，才能硕果累累，下足功夫，结果一定会更好。

愿大家在新的这一年里，都能够学有所成，快乐幸福。

郑东新区通泰路小学 张侃
辅导老师 张颖



点评：作者善于认真观察和感受生活。文章结构完整，思路清晰。